
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 

 

über die Sitzung des Gemeinderates am 23.07.2020 im Gemeindeamt. 

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 15.07.2020 mit RSb. 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des Gemeinderates ist in der 

Anlage beigeschlossen. 

Anwesend waren: 

Johanna Böhm 
Alois Feirer 
Mag. Jürgen Grillitsch 
Markus Hammer 
Herbert Jagersbacher, MBA 
Josef Kowald 
Markus Kriegl 
Andreas Kurzmann 
Christoph Peter Mangold 
Monika Obendrauf 
Manfred Predl 
Christian Sekli 
Thomas Stradner 
Theresia Wiedner 
Johann Zirngast 

 

Entschuldigt waren: 
 
Protokoll: Mag. Alois Sekli 
Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

 
 
 

Kontaktdaten 
Bearbeiter:          Alois Sekli  
Telefon:                     03182 / 82 04 – 10  
E-Mail:     a.sekli @allerheiligen-wildon.at 



 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfassung  

(3/4-Anwesenheitspflicht) durch den im Amt befindlichen Bürgermeister Christian Sekli 

gemäß § 20 Abs. 1 der Stmk. Gemeindeordnung 1967 i.d.g.F. 

 

Danach Übergabe des Vorsitzes an das an Jahren älteste anwesende Gemeinderatsmitglied 

(Altersvorsitzender) gemäß § 20/5 leg.cit. 

 

2. Angelobung der Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 leg.cit. 

3. Verteilung der Gemeindevorstandssitze gemäß § 22 leg.cit. 

4. Wahl des Bürgermeisters gemäß § 23 leg.cit. 

5. Wahl des Vizebürgermeisters gemäß § 24 leg.cit. 

6. Wahl des Gemeindekassiers gemäß § 24 leg.cit. 

7. Festlegung der Anzahl der Ausschussmitglieder 

8. Bestellung des Prüfungsausschusses 

9. Bestellung des Umwelt-, Landwirtschafts- und Verkehrsausschusses  

10. Bestellung des Volksschul-, Kindergarten- und Kinderkrippenausschusses 

11. Bestellung des Kultur-, Vereins-, Veranstaltungs- und Jugendausschusses 

12. Bestellung des Bau- und Raumordnungsausschusses 

13. Bestellung des Delegierten zum Abfallwirtschaftsverband des Bezirkes 

14. Bestellung des Delegierten zum Sozialhilfeverband des Bezirkes 

15. Bestellung des Delegierten der Neuen Mittelschule Heiligenkreuz am Waasen 

16. Bestellung des Delegierten der Volks- und Neuen Mittelschule St. Georgen/Stfg. 

17. Bestellung der Delegierten zum Zivilschutz 

18. Bestellung einer Kontaktperson für Gleichbehandlung und Frauenförderung 

19. Vertreter zur gesunden Gemeinde 

20. Vertreter zur familienfreundlichen Gemeinde 

21. Abschluss der konstituierenden Gemeinderatssitzung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

BESCHLÜSSE 
 

 

Die Tagesordnungspunkte 1 – 6 wurden in der Niederschrift zur konstituierenden Sitzung protokolliert. 

 

7) Auf Vorschlag von Bgm. Christian Sekli sollen sämtliche Ausschüsse mit 9 Gemeinderatsmitgliedern 
besetzt werden. Nach den Vorgaben des Verhältniswahlrechtes (D´Hondtsches Verfahren) stehen auf 
Grundlage des Wahlergebnisses der ÖVP 8 Mitglieder und der SPÖ 1 Mitglied in den Ausschüssen zu. 
Ausgenommen ist der Prüfungsausschuss, in dem jeder im Gemeinderat vertretenen Fraktion 
zumindest 1 Sitz zusteht. Um eine breite Zusammenarbeit in den Ausschüssen zu gewährleisten hat 
Bgm. Sekli den Grünen und der FPÖ angeboten in allen Ausschüssen jeweils einen Vertreter der ÖVP 
Fraktion abzutreten. Die Fraktionen haben das Angebot angenommen. Somit werden alle Ausschüsse 
folgendermaßen besetzt: ÖVP 6, SPÖ 1, GRÜNE 1, FPÖ 1. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

8)  Auf Antrag der einzelnen Fraktionen wird der Prüfungsausschuss mit folgenden Gemeinderäten 
besetzt: 
 

 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

9) Auf Antrag der einzelnen Fraktionen wird der Umwelt-, Landwirtschaft- und Verkehrsausschuss mit 
folgenden Gemeinderäten besetzt: 
 

 
.. 
Beschluss: einstimmig 
 
 

10) Auf Antrag der einzelnen Fraktionen wird der Volksschul-, Kindergarten und Kindergartenausschuss mit 
folgenden Gemeinderäten besetzt: 
 

 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 



 
 

 

11) Auf Antrag der einzelnen Fraktionen wird der Bau- und Raumordnungsausschuss mit folgenden 
Gemeinderäten besetzt: 
 

 
 
Beschluss: einstimmig 
 

12) Auf Antrag der einzelnen Fraktionen wird der Bau- und Raumordnungsausschuss mit folgenden 
Gemeinderäten besetzt: 
.. 

 
 
Beschluss: einstimmig 
 

13) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird Kassier Alois Feirer zum Delegierten des Abfallwirtschaftsverbandes 
Leibnitz bestellt. Stellvertreter: Bgm. Christian Sekli 
 
Beschluss: einstimmig 



 

14) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird Vizebgm. Theresia zur Delegierten des Sozialhilfeverbandes Leibnitz 
bestellt. Stellvertreter: Bgm. Christian Sekli 
 
Beschluss: einstimmig 
 

15) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird Vizebgm. Theresia zur Delegierten der Neuen Mittelschule 
Heiligenkreuz a. W. bestellt. Stellvertreter: Bgm. Christian Sekli 
 
Beschluss: einstimmig 
 

16) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird Kassier Alois zum Delegierten der Neuen Mittelschule St. Georgen an 
der Stiefing bestellt. Stellvertreter: Bgm. Christian Sekli 
 
Beschluss: einstimmig 
 

17) Auf Antrag von Bgm. Sekli werden die GR Johann Zirngast und Herbert Jagersbacher zu Delegierten 
des Zivilschutzes bestellt. Stellvertreter: Bgm. Christian Sekli 
 
Beschluss: einstimmig 
 

18) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird Alois Sekli zur Kontaktperson für Gleichbehandlung und 
Frauenbeförderung bestellt.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

19) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird GR Monika Obendrauf zur Vertreterin des Projekts „Gesunde 
Gemeinde“ bestellt.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

20) Auf Antrag von Bgm. Sekli wird GR Johanna Böhm zur Vertreterin des Projekts „Familienfreundliche 
Gemeinde“ bestellt.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

 

Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 

 

 

 

 

 .............................................................. ......................................................... 

 Vorsitzender Bgm Christian Sekli Schriftführer Christoph Mangold 



 
 

 

 

 

 

 

 

 .............................................................. ......................................................... 

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Andreas Kurzmann 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


